

Адрес редакции:
г. Первоуральск,
ул. Ленина, № 33

ТЕЛЕФОНЫ:

Секретарь . . . 0-43
Редактор . . . 0-14

Год издания XII

ПОД ЗНАМЕНОМ

ЛЕНИНА

Орган Первоуральского городского комитета ВКП(б) и Первоуральского городского совета депутатов трудящихся

№ 33 (3182)

Четверг, 22 апреля 1943 года

Цена 20 коп.

Развивать коллективное и индивидуальное огородничество

До начала полевых работ остались считанные дни. Борьба за увеличение продовольственных ресурсов — картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства — приобретает во время войны исключительное значение. Большую роль в этом деле призваны сыграть коллективное и индивидуальное огородничество.

Партия и правительство придает исключительное большое внимание укреплению и дальнейшему развитию коллективного и индивидуального огородничества. Огороды рабочих и служащих превратились в серьезную базу улучшения снабжения трудящихся. Рабочее огородничество в нынешнем году особенно получило огромный размах. У нас в Первоуральске требование земли под индивидуальные огороды в нынешнем году против 1942 года возросло почти в два раза. Многие рабочие и служащие имеющие огороды полностью обеспечили свои потребности овощами и картофелем.

Необходимо отметить то положение, что у нас не все обстоит благополучно с распределением земель под индивидуальные огороды. По настоящее время многие рабочие и служащие Старотрубного завода не получили свои участки. Не лучше положение на Новотрубном и Динасовом заводах. А отдельные организации на сей

день все еще не получили земли для индивидуальных огородов из земельного отдела, тогда как отвод земель огородникам должен быть закончен не позднее 15 апреля.

Многие рабочие и служащие города впервые приступают к обработке огородов, своих семян у них нет. Обязанность профсоюзных организаций помочь огородникам посадочным материалом.

Очень важное место в подготовке к весенне-полевым работам занимает изготовление огородного инвентаря — лопат, граблей, мотыг, ведер. Все это можно организовать в наших цехах ширпотреба. Однако с изготовлением данного инвентаря обстоит дело плохо. Все еще продолжают раскачиваться на Старотрубном, Новотрубном заводах и на металлозаводе.

Коллективное и индивидуальное огородничество требует постоянной помощи в первую очередь от профсоюзных организаций, на которые возложено руководство этим большим делом.

В дни, оставшиеся до начала весенних работ, надо ликвидировать все недоделки, чтобы все огородники вышли в полной готовности на отведенные им участки. Пусть каждый клочок земли дает максимальный урожай. Тем самым значительно возрастет обеспеченность трудящихся овощами и картофелем.

Мой труд высоко оценен

Я руковожу бригадой столяров в количестве 17 человек. В основном моя бригада выполняет столярные работы для жилых домов. Надо отметить, что моя бригада работает дружно.

Особенно самоотверженной работой отличается столяр Мельников Иван Дмитриевич. Работает он исключительно добросовестно, всегда перевыполняет план, не имеет брака. За высокие образцы производственной работы Иван Дмитриевич награжден орденом «Знак почта». В ответ за награду он значительно повысил производительность труда. Хорошо в моей брига-

де работают столяры Гущнева и Суркова.

Правительство оценило и мой скромный труд, наградив меня орденом Трудового Красного знамени. Я всемерно благодарен правительственной наградой и в ответ на это обязуюсь работать еще лучше, плодотворнее и добиваться высокой производительности труда.

Пусть наши доблестные воины Красной Армии метко бьют врага, а мы здесь, находясь в глубоком тылу, будем помогать в скорейшей победе над озверелым фашизмом.

Гладких.

Бригадир столяров
«Трубстроя».

Дадим хорошие квартиры рабочим

Мои скромные труды правительство отметило высокой оценкой, наградив меня орденом «Знак почта». Это высокое доверие правительства обязывает меня работать еще лучше и качественнее.

В 1943 году мы обязаны благоустроить Софгред и

дать вновь 12.009 кв. метров дополнительного жилья.

Это задание будет безусловно выполнено, этому порукой славный коллектив жилучастка, имеющий в своих рядах орденосцев и медаленосцев.

Коганов.

Нач. жилучастка треста
Трубстроя.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля)

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие два дня советские части истребили 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть заданную несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более двух полков пехоты, поддержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сббили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета. На Калининском

фронте подразделение, где командиром т. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утерянные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотопулеметный и 2 пехотных батальона, 6 танков, 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время 103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой трем немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офи-

церов. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссе-мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Отнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после зверских пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новошахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новошахтинска комиссия по похоронам жертв фашизма производит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросили группу расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

Предмайское социалистическое соревнование

Награда обязывает

На трубопрокатном производстве я работаю с 1935 года. С подручного вальцовщика автомат-стана вырос до начальника смены.

Для того, чтобы добиться лучшей производительности я отдаю все свои силы и знания.

На Новотрубном заводе я работаю с 1941 года. Мой стан штифель № 2 — ежемесячно выполняет свое задание, последние месяцы февраль и март программа выполнена от 105 и до 110 проц.

Правительство высоко оценило мой скромный труд, наградив меня орденом «Знак почта».

В ответ за награду я обязуюсь еще лучше работать, апрельский план будет выполнен не ниже 110 проц.

Булгаков.

Нач. смены штифеля № 2.

Соревнование трубопрокатчиков

Подведены предварительные итоги предмайского социалистического соревнования между стахановцами трубопрокатного цеха Старотрубного завода. Проверка показала, что многие рабочие улучшили свою работу. Усиленная борьба за первенство в социалистическом соревновании идет между прессовщиками.

Лучшие показатели в апреле достиг прессовщик т. Логинов. Он за двадцать дней апреля выполнил задание на 173,7 проц. Немного уступил в соревновании прессовщик т. Топтун. Двадцати-

дневное апрельское задание т. Топтун выполнил на 171,8 проц. Хорошие показатели имеет т. Томилов, выполнив задание за 20 дней апреля на 151,2 проц.

Хороших показателей добились стахановцы на обжиме. Бригада т. Черногоубова за 20 дней апреля выполнила план на 137,5 проц, бригада т. Савыкова на 127 проц.

Лучшие показатели на обдирке имеет т. Третьяков, выполнив 20-дневный план апреля на 204 проц., резчик Кормильцев на 133,9 проц.

В. Брук.

Показатели волоочальщиков

Желая достойно отметить традиционный праздник 1-го Мая отдельные стахановцы волоочильного цеха Новотрубного завода добиваются высокой производительности труда.

18 апреля кольцевая т. Бахтина дала выполнение плана на 177 проц. Значительно улучшили свою работу кольцевые Бегельдеева и Константина, чав свыше 165 проц.

Первоуральск,
 Директору школы № 10
 товарищу **ВОЛКОВОЙ**
 Секретарю комитета
 комсомола школы товарищу
ГУЛЯЕВУ
 Старшей пионервожатой,
 товарищу **ЧЕРНЫХ**

Прошу передать учителям и учащимся школы № 10, города Первоуральска, собравшим 16000 рублей на строительство танковой колонны «Свердловский комсомолец», мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Первоуральск, Свердловской области
 Заведующему первоуральским
 городским отделом
 народного образования
 товарищу **ОВЧИННИКОВУ**
 Секретарю Первоуральского
 горкома ВЛКСМ товарищу
ШИМАНОВУ

Передайте пионерам и учащимся начальных и средних школ города Первоуральска, собравшим 85000 рублей на строительство танков, благодарность Красной Армии и пожелания им здоровья и успехов в учебе и общественной работе.

И. Сталин.

Принят участок для молодежи

Комитет комсомола Хромпикового завода проявляет большую заботу о молодежи одиночках. Комитетом для молодежи принят участок земли полтора га, где будет посажена картофель.

Для быстрой и лучшей обработки земли, организованы бригады и звенья.

Пленум горкома ВЛКСМ

На днях состоялся пятый пленум городского комитета комсомола. О итогах X пленума Обкома ВЛКСМ выступила т. Рыбкина. — Пленум Обкома ВЛКСМ — говорит т. Рыбкина, — обсудил вопрос о подготовке к весеннему севу и об участии комсомольцев и молодежи в подготовке и проведении весеннего сева 1943 г.

— Основной силой, которая успешно должна решить задачи, поставленные перед сельским хозяйством, является комсомол, молодежь заводов и учреждений.

— Однако, — продолжает т. Рыбкина, — проверка готовности к весенне-полевому работам показала, что у комсомольских руководителей Первоуральска имеет место беспечное и беззаботное отношение к засыпке и очистке семян, сбору запасных частей, инструменту, ремонту машин, вывозки удобрений.

Для устранения имеющихся недостатков в подготовке к севу, при каждой комсомольской организации нужно создать оргкомитет по сельскохозяйственным работам. Слелать все необходимое, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая.

Выступающие комсомольцы подмечали, что за последние

три месяца отдельные комсомольские организации совершенно не уделяли внимание росту рядов ленинско-сталинского комсомола.

Комсомольская организация Старотрубного завода (секретарь тов. Понарин) приняла в свои ряды единицы. Плохо обстоит с ростом рядов комсомола на авторемонтном заводе, в промкомбинате. Проводимая политическая и воспитательная работа не удовлетворяет требований молодежи. Мало практикуется специальных бесед о боевых традициях ленинского комсомола, об участии комсомола в отечественной войне. Мало и без всякой подготовки проводятся открытые комсомольские собрания и как результат они не являются школой воспитания.

Пленум горкома комсомола в своем решении наметил практические мероприятия по изжитию всех имеющихся недостатков.

В связи с уходом в Красную Армию пленум горкома комсомола освободил от секретаря ГК ВЛКСМ т. Шиманова и вывел его из состава членов пленума и бюро горкома.

Пленум избрал первым секретарем ГК ВЛКСМ т. Савельева и ввел его в члены бюро.

Первенство за сменой тов. Крапивина

С большим воодушевлением борются за первенство в предмайском социалистическом соревновании стахановцы стана «штоссбанка» трубопрокатного цеха ордена Ленина Новотрубного завода.

Особенно резко повысилась производительность труда в последние дни апреля. 19 апреля штоссбанк имеет выполнение плана 116,4 проц. Выше всех показатели имеет смена начальника Крапивина. В этот день она дала 119

проц. Отличились своей трудолюбивостью старший сварщик Девятков и сварщик Дунаев. Хорошо работали кантовщики Гильмутдинов, Шадрунов, машинист гидропресса Медведев и кольцевой станины Метельников.

Второе место заняла смена Коновалова, дав 116,4 проц. Умело справляются со своей работой старший сварщик Шукшин и кантовщик Белых. Смена Рахновецкого дала за 19 апреля 115 проц.

На Хромпике не занимаются технической учебой

Советская промышленность за время войны достигла огромных успехов. Появилась необходимость в подготовке кадров, хорошо владеющих техникой, появилась необходимость решительно улучшить работу по техническому и бригадно-индивидуальному обучению рабочих.

Однако ничего положительного нельзя сказать по техническому обучению на Хромпиковом заводе. Здесь за три месяца 1943 года обучено бригадно-индивидуальным методом только 138 чел. Совершенно отсутствует такая форма в повышении квалификации, как стахановские школы и курсы целевого назначения.

По плану на заводе должны работать стахановские

школы, к организации которых безответственно относятся начальник технического обучения тов. Локтев. По организации стахановских школ шли разговоры еще в начале года в отделе организации труда и в отделе кадров, но практически ничего не сделано, поболтали и разошлись.

Слабо организовано техническое обучение молодых и вновь пришедших рабочих в цехах. Совершенно отсутствует техническое обучение в тарном и ремонтно-строительном цехах.

Знают об этом администрация, партийная и комсомольская организации, но реальных мер по налаживанию технической учебы не принимают.

Молодежным общежитиям образцовый порядок

С 15 апреля по 15 мая проводится месячник по благоустройству молодежных общежитий. Большинство комсомольских организаций, руководителей предприятий и учреждений активно включились в проведение данного мероприятия. Комсомольцы и молодежь Новотрубного, Динасового, Старотрубного заводов, «Трубостроя» производят очистку территорий, побелку комнат, организуют при общежитиях красные уголки.

Однако имеются и такие секретари комсомольских организаций и руководители предприятий, которые к проведению месячника относятся безответственно. На Хромпиковом заводе (секретарь тов. Комаров) до сих пор не состав-

лен план мероприятий по проведению месячника, не утверждена комиссия, в общежитиях царит грязь и беспорядок.

На лучшее проведение месячника, комсомольская организация Первоуральска вызвала на социалистическое соревнование комсомольскую организацию г. Ревды.

Задача комсомольского актива, всех комсомольцев и молодежи нашего города заключается в том, чтобы мобилизовать все свои силы и направить в общежитиях образцовый порядок, уют и чистоту. Сделать все возможное, чтобы молодежь придя с работы могла культурно отдохнуть и полезно занять свой досуг.

Савельев.
Секретарь ГК ВЛКСМ.

Честный поступок

8-го апреля я потеряла два паспорта и профсоюзный билет. Тов. Иванова, работница аптеки, нашла мои документы

и принесла их мне в школу. За честный поступок горячо благодарю т. Иванову.

А. Павлова.

Комсомольская организация в борьбе за план

Раз война, так будем работать по-военному! Под этим лозунгом организует свою работу комсомольская организация ремесленного училища № 6, воспитывает молодежь в духе патриотизма к своей родине.

Всю свою воспитательную работу комсомольская организация ведет в тесной связи с задачами производственного обучения и выполнения государственных заданий.

В учебе, выполнении производственного плана, в трудовой дисциплине комсомольцы показывают пример. Из 170 комсомольцев, 160 имеют только отличные и хорошие оценки. Большинство из них являются двухсотниками и трехсотниками. Лучшие комсомольцы вывозят программу свыше 1000 проц. Такой героический труд проявляют Давылов, Артемьев, Козлов и Орлов. Большинство комсо-

мольцев состоят в фронтовых бригадах и как правило, перевыполняют производственное задание.

Комсомольская организация повседневно проводит политико-массовую работу среди учащихся. В каждой группе и комнате общежития имеются агитаторы и чтецы, которые регулярно проводят с молодежью беседы, читки газет, журналов и художественной литературы. Комсомолка Ойстрах Ара прочитала для молодежи «Комсомольцы в боях за родину», «Говорит Урал» и так далее. Попова Лиза в комнате № 18 организовала кружок сказочник, где приняли участие Шкуренко, Анашина, Чернина. Прочитаны сказка «Серебряное копытце», «12 братьев» и другие. Коллективно прочитана книга Н. Осецкого «Как закалялась сталь».

С целью культурного досуга учащихся комитет комсомола совместно с администрацией школы организовал целый ряд самодеятельных кружков: хоровой, драматический, духовой, танцевальный, рукодельный, гимнастический секции девочек и мальчиков. За работу кружков отвечает член комитета и руководители, которые о своей работе заслушиваются на заседаниях комитета.

Комитет комсомола хорошо организует работу с активом. Он систематически собирает агитаторов, чтецов, старост производственных групп, старост комнат, членов редколлегии стенных газет и обсуждает с ними практические вопросы их работы.

Каждый член комитета имеет конкретный участок комсомольской работы. Так член комитета Михалев, руководит агитацией и пропагандой, Резанцев — стенной печатью. Каждый член комитета имеет у себя группу актива. Вся работа комитета

проходит по плану.

Жизнь комсомольской организации училища хорошо освещается в стенных газетах, которые регулярно выпускаются.

В училище часто проводятся лекции на политические, технические и литературные темы. За последнее время в училище состоялся вечер встречи раненых бойцов, встреча с лучшими людьми ордена Ленина Новотрубного завода. Состоялся литературный вечер, где с произведениями Пушкина выступили учащиеся 9-х и 10-х классов, десятой школы. Регулярно проводится коллективный просмотр кино-картин.

Благодаря хорошей работе комитета, правильной расстановки сил, комсомольская организация с первого января по первое апреля 1943 года выросла на 100 человек. Она в училище имеет большой авторитет и является настоящим вожакom учащейся молодежи.

А. Пономарева.

Ответственный редактор П. В. ПОДЦЕПКИН

В школу ФЗО № 71 при Новотрубном заводе требуются:

старший бухгалтер, счетовод, кассир, комманданты, военрук, уборщицы, истопники, дворники, завхоз, агент по снабжению, кастелянша, секретарь-машинистка.

Школа помещается в еоцгороде ул. Чкалова № 15.

Школа ФЗО № 24 объявляет дополнительный набор подростков юношей и девушек с 15 лет и старше.

Дирекция.

Первоуральскому Горгону требуется главный бухгалтер.

За справками обратиться по адресу: г. Первоуральск, ул. Малышева, № 70.